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ATA DA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA

VETERINÁRIA E NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE

Ao vigésimo nono dia de março de dois mil e vinte e um, às nove horas e sete minutos, na plataforma
Microso� Teams, sob a Presidência do Prof. RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, realizou-se a Nonagésima
Nona Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Es�veram presentes os(as)
professores(as) ANA CAROLINA MORTARI, CHRISTINE SOUZA MARTINS, DEBORAH CLEA RUY, EDUARDO
MAURÍCIO MENDES DE LIMA, FABIANO JOSÉ FERREIRA DE SANT’ANA, FÁBIO HENRIQUE BEZERRA
XIMENES, GIANE REGINA PALUDO, IVO PIVATO, JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR, JOSÉ RENATO
JUNQUEIRA BORGES, JULIANA TARGINO SILVA ALMEIDA E MACÊDO, LÍGIA MARIA CANTARINO DA
COSTA, LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO, LUCI SAYORI MURATA, MARCELO ISMAR DA SILVA SANTANA,
MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA, MÁRCIO BOTELHO DE CASTRO, PAULA DINIZ GALERA, PEDRO MIGUEL
OCAMPOS PEDROSO, RICARDO TITZE DE ALMEIDA, RODRIGO ARRUDA DE OLIVEIRA, SIMONE
PERECMANIS e TÂNIA RIBEIRO JUNQUEIRA BORGES, além dos discentes JOÃO PEDRO DE MOURA
VIEIRA e LAURA JARAMILLO GARCIA. Jus�ficaram a ausência os(as) professores(as) Antônio Raphael
Teixeira Neto, Cris�ano Barros de Melo, Gino Chaves da Rocha, Rita de Cássia Campebell e Vítor Salvador
Picão Gonçalves. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) A professora Luci Murata informou
que o CEPE definiu a data da Semana Universitária, a qual será realizada entre 27 de setembro e 01 de
outubro de 2021. 2) A professora também informou que o resultado provisório do PIBEX está disponível
na página do Decanato de Extensão. O primeiro item de pauta foi a lista de oferta para o período 2021/1.
A professora Lígia Cantarino explicou aos presentes que no dia 25 de março ocorreu uma reunião com os
professores que �veram disciplinas suspensas por causa da pandemia, com o intuito de ouvir os
problemas e discu�r sugestões para estas disciplinas. A professora explicou que há bastantes dificuldades
devido às par�cularidades de cada disciplina e que, infelizmente, em razão da inconstância da pandemia
de Covid-19, a UnB não tem como prever o retorno presencial em um ambiente seguro a todos. Assim,
ela pediu que todos pensem no curso e em soluções para discu�r o retorno dessas disciplinas e minimizar
a retenção dos estudantes, permi�ndo que estes avancem no fluxo do curso. A professora Chris�ne
Mar�ns disse estar aberta a sugestões e que os professores da área de Clínica estão conversando e
desenvolvendo protocolos de atendimento no hospital. Disse que irá oferecer, assim que possível, várias
turmas prá�cas e, ainda, que essa suspensão pode afetar estudantes que, em circunstâncias normais,
estariam entrando em condição de prováveis formandos, mas estão presos por não conseguirem fazer a
parte prá�ca da disciplina Clínica Médica de Animais de Companhia 1. A professora Simone Perecmanis
se comprometeu a abrir quantas turmas forem necessárias de Prá�cas em Medicina Veterinária para que
os estudantes possam fazer a parte prá�ca de sua disciplina. O estudante João Pedro Vieira apresentou
um documento ao Colegiado, redigido após assembleia com os estudantes do curso. Ele explicou que,
devido a não oferta das disciplinas Anatomia I e II e Patologia Veterinária, está havendo uma estagnação
no curso. Como exemplo, ele citou que a turma que estava no 4º período durante o semestre 2020/1
(primeira vez que a disciplina de Patologia Veterinária foi suspensa) estará no 6º período no semestre
2021/1. Neste caso, das seis disciplinas da grade desta turma, cinco possuem, como pré-requisito, a
Patologia Veterinária, o que permi�rá aos estudantes a matrícula em apenas uma das disciplinas
obrigatórias do curso. A estudante Laura Jaramillo apresentou outro exemplo: a turma 45, que está no 4º
semestre, não conseguiu cursar a disciplina Microbiologia Veterinária devido ao choque de horário com a
disciplina Nutrição Animal e, assim, terão problemas por causa do pré-requisito daquela disciplina em
outras mais avançadas. O documento redigido pelo Centro Acadêmico apresenta sugestões de soluções
para fazer com que os estudantes avancem no curso. Dessa forma, os representantes discentes
solicitaram uma reunião entre o CA, a Direção da FAV, a Coordenação de Graduação e os professores das
disciplinas que estão suspensas, para que possíveis soluções sejam sugeridas e discu�das. O professor
Ricardo Miyasaka concordou com a reunião específica para discu�r estas disciplinas suspensas. A
professora Lígia Cantarino parabenizou o CA e disse que seria importante que o curso reveja as posições
sobre as disciplinas suspensas e quebras de pré-requisitos. A professora Simone Perecmanis informou
que abrirá mais uma turma de sua disciplina no semestre 2021/1 para atender aos estudantes e pediu
que os professores repensem o pré-requisito de Microbiologia Veterinária. A professora Deborah Ruy
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afirmou que os estudantes da Fisiologia Veterinária 1 também terão problemas para se matricular na
Fisiologia Veterinária 2, por não terem cursado a Anatomia 1. Assim, disse que conversaria com a
professora Juliana Targino, que ministra as disciplinas com ela, sobre alterna�vas para minimizar o
problema. A professora Paula Galera solicitou uma reunião com a Coordenação e a professora Ana
Carolina Mortari para alinhamento do conteúdo da disciplina Técnica Cirúrgica Veterinária. A professora
Giane Paludo apresentou sua ideia de voltar a ministrar a disciplina Patologia Clínica Veterinária de forma
integral no semestre 2021/1, com a apresentação de vídeos com os conteúdos prá�cos da disciplina.
Além disso, também se comprometeu a receber os estudantes nas disciplinas prá�cas que quiserem se
aprofundar na área, quando forem possíveis as a�vidades presenciais. O professor Ricardo Miyasaka
avisou que precisa enviar as alterações de pré-requisitos à SAA até o dia 16 de abril, conforme Circular nº
7/2021/DEG/SAA. Dessa forma, informou que enviará aos docentes um e-mail com a solicitação de
informações sobre pré-requisitos, número de vagas e de monitores, para a elaboração da lista de oferta
para o próximo semestre le�vo. Proposta de envio por e-mail das informações necessárias para a
elaboração da lista de oferta aprovada por unanimidade. O segundo ponto de pauta foi a leitura e
aprovação da ata da 98ª reunião do CGVet. Ata aprovada com 5 abstenções. O terceiro ponto de pauta
foi a análise e votação da solicitação de serviço voluntário de Kássia Regina Aguiar Vieira, para as
disciplinas Fisiologia Veterinária 1 e 2. A professora Juliana Targino mostrou-se favorável à aprovação da
solicitação devido ao número de estudantes que chegam a estas duas disciplinas. A professora Deborah
Ruy elogiou a candidata e mencionou que é uma boa oportunidade de formar novos docentes
interessados nessa área. Assim, também se mostrou favorável à aprovação do pedido da candidata.
Pedido de professora voluntária aprovada por unanimidade. O quarto ponto de pauta envolveu os
estágios supervisionados para o período 2021/1. O discente João Pedro Vieira apresentou sugestões para
flexibilizar a carga horária do estágio supervisionado, como: aproveitamento de estágios não-obrigatórios
na contagem da carga horária do estágio supervisionado; aproveitamento das horas dos estágios
supervisionados já realizados, em caso de cancelamentos de estágios por imprevistos ou trancamento, no
semestre seguinte; e diminuição da carga horária total do estágio supervisionado em 25% (360 horas). A
professora Lígia Cantarino afirmou que não há nenhum impedimento em se aproveitar a carga horária de
estágios não obrigatórios, desde que estes possuam o TCE devidamente assinado por todas as partes
envolvidas. Ela também informou que caso haja uma rescisão do TCE por qualquer mo�vo, que o
estudante solicite uma declaração de horas cumpridas. A professora também comentou que não há
impedimentos em se aproveitar essa carga horária, no entanto, sugeriu que se faça uma resolução
informando essa possibilidade de aproveitamento. A professora Lígia Cantarino ainda sugeriu aproveitar
as alterações no Projeto Pedagógico do curso para: alterar o nome da disciplina Estágio Supervisionado,
já que todo estágio é supervisionado; fracionar esse estágio em mais disciplinas; e desvincular o estágio
obrigatório do TCC, já que ela entende que o TCC está mais alinhado à metodologia ou redação
cien�ficas. O professor Ricardo Miyasaka concordou com a criação da resolução para aproveitamento de
carga horária de estágios não obrigatórios, mas sugeriu que a resolução fosse realizada no Colegiado dos
Cursos de Graduação da FAV (CCG/FAV), para que ela valesse para os três cursos da Unidade. A professora
Simone Perecmanis afirmou que marcará uma reunião do CCG/FAV para discu�r o assunto. A professora
Lígia Cantarino ainda �rou algumas dúvidas de docentes sobre os estágios. Em outros assuntos, o
professor Ricardo Miyasaka explicou ao Colegiado que marcou o dia desta reunião para a segunda-feira
porque na próxima sexta-feira seria feriado. Informou também que o Conselho Regional de Medicina
Veterinária do Distrito Federal está interessado em ministrar uma palestra para os alunos da graduação
sobre o Código de É�ca do Médico Veterinário, em data a ser definida. A professora Lígia Cantarino
sugeriu que a palestra fosse após as 18 horas e a professora Chris�ne Mar�ns sugeriu abrir a palestra aos
residentes. O professor Ricardo Miyasaka alertou que estão ocorrendo erros nos históricos escolares de
estudantes que cursaram disciplinas desmembradas no semestre passado. Alguns alunos ob�veram a
integralização dos créditos das disciplinas originais, em vez dos créditos correspondentes às disciplinas
teóricas. A Coordenação já está trabalhando para pedir essa correção junto à SAA. Por fim, o professor
Ricardo Miyasaka informou que sua gestão na Coordenação do curso se encerrará em 12 de agosto. Não
havendo outros assuntos, sendo onze horas e vinte e nove minutos, a reunião foi dada por encerrada, da
qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva, Secretário do
Curso de Graduação em Medicina Veterinária, e Ricardo Miyasaka de Almeida, Presidente do Colegiado
do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.
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Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, em 06/08/2021, às 16:41, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Ricardo Miyasaka de Almeida, Coordenador(a) da
Coordenação de Graduação em Medicina Veterinária da FAV, em 10/08/2021, às 08:25, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7012319 e
o código CRC 9C0E0A02.
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